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Die INI Firmengruppe (INI) ist ein Anbieter vielfältiger sozialer Dienstleistungen im Kreis Soest 
(NRW) und angrenzender Kreise. Mit über 450 qualifizierten Mitarbeitenden sind wir 
Ansprechpartner für die Bereiche Bildung, Beratung, Orientierung, Qualifizierung sowie 
Wohnen und Beschäftigung für derzeit knapp 2.000 Jugendliche und Erwachsene, Menschen 
mit Behinderungen und in besonderen Lebenslagen. Eine gerechte Gesellschaft und 
nachhaltiges, qualitätsorientiertes Wirtschaften und Handeln liegen uns am Herzen.  
Die INI e.V. in Lippstadt unterhält als Hauptträger seit 2001 den Integrationsfachdienst  im 
Kreis Soest (§ 192 SGB IX). Der IFD berät und unterstützt Menschen mit einer anerkannten 
Schwerbehinderung, aber auch Menschen, die von Schwerbehinderung bedroht sind. Er berät 
diese bei allen Fragen rund um die Beschäftigung und begleitet Menschen mit Behinderungen 
bei Problemen am Arbeitsplatz, bei der Suche nach einer beruflichen Perspektive nach einer 
psychischen Erkrankung, sowie bei der Suche nach einer Arbeitsstelle im Auftrag des LWL-
Inklusionsamtes Arbeit, der Reha-Träger und Berufsgenossenschaften. 
 
Für unseren Integrationsfachdienst suchen wir zur Verstärkung des Teams zum 01.05.2022  

 
Sozialpädagogen/in / Sozialarbeiter/in oder vergleichbare berufliche Qualifikation B.A./M.A. 

(m/w/d) in Teilzeit (29,25 Std.) – Aufstockung möglich 

 
Ihre Aufgaben/Schwerpunkte: 

 Unterstützung von Menschen mit Behinderung beim Übergang aus der Werkstatt für 
behinderte Menschen (WfbM) bzw. bei dem Finden von Alternativen zur WfbM auf dem 
allgemeinen Arbeitsmarkt 

 Abklärung der Fähigkeiten für den allgemeinen Arbeitsmarkt 

 Initiierung, Begleitung und Auswertung von betrieblichen Praktika 

 Gestaltung von Übergängen in den allgemeinen Arbeitsmarkt 

 regionale Netzwerkarbeit sowie Abstimmung mit Partnern und Leistungsträger 

 Dokumentation und Berichtswesen gegenüber dem Leistungsträger 

 Beratung von Arbeitgebern über den Umgang mit der Behinderung am Arbeitsplatz 

 Weitere Inhalte entnehmen Sie bitte unserer Homepage: 
https://www.ini.de/beratung/integrationsdienst/index.html 

 
Ihr Profil: 

 Berufserfahrung in Arbeitsfeldern mit schwerbehinderten Menschen sowie Kenntnisse 
im SGB IX wünschenswert 

 Einfühlungsvermögen, Kommunikationsfähigkeit und soziale Kompetenz  

 Beratungstechniken und Methoden der sozialen Arbeit 

 Kenntnisse betrieblicher Abläufe und Strukturen sowie Verhandlungsstrategien im 
betrieblichen Kontext 

 strukturiertes Arbeiten und kompetenter Umgang mit gängiger Bürosoftware 

 gute Kenntnisse in Berichtwesen und in der EDV basierter Dokumentation 

 Führerschein Klasse B ist erforderlich 
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Wir bieten Ihnen: 

 eine angemessene tarifliche Vergütung nach TVÖD – GE 

 qualifizierte Einarbeitung  

 regelmäßige Fachberatung, Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

 eine kollegiale und wertschätzende Arbeitsatmosphäre 

 vor allem ein spannendes und sinnerfülltes Arbeitsfeld, das selbständiges und 
eigenverantwortliches Handeln ermöglicht 

 Bürostandort in Lippstadt, Cappelstr.44 
 
Wenn Sie Interesse an einem spannenden Berufsfeld  und Umsetzung in einem engagierten 
Team haben, senden Sie bitte Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Angabe der Kennziffer 
2022-03-002 an bewerbung@ini.de  
Postalisch zugesandte Unterlagen werden nicht zurückgeschickt. Chancengleichheit ist 
Bestandteil unserer Personalpolitik: Menschen mit Behinderungen werden als Bewerber/innen 
bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.  
 
Wir freuen uns, Sie kennenzulernen! 
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